

ПРИВЕТСТВУЕМ СТАЛИНСКУЮ КОНСТИТУЦИЮ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Индустриальный

Орган парткома, дирекции и профкома Ленинградского Индустриального Ин-та

Год издания третий | АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ленинград, Сосновка, 1/3, Индустр. Ин-т. 1 корп., комн. 46—48 | № 107 (239) | Воскресенье, 20 декабря 1936 г.

Чем глубже сталинская Конституция войдет в нашу жизнь, тем всестороннее будет ее влияние, как Конституции социализма и последовательной демократии, не только у нас, но и далеко за пределами СССР. Тем шире разнесется ее революционное воздействие на трудящиеся массы, борющиеся за свое освобождение от фашизма, империализма и колониального гнета.

(МОЛОТОВ)

Отчет делегата Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов академика А. А. БАЙКОВА

(на общем собрании профессоров, преподавателей, аспирантов, рабочих и служащих ЛИИ)

Товарищи. Мне предстоит очень трудная задача—сделать вам доклад о Чрезвычайном VIII Съезде Советов СССР.

Слишком большое, слишком красочное это событие, имеющее огромное значение не только для нас, но и для всего мира, не только для наших дней, но и для последующих времен.

Поэтому я наперед прошу у вас извинения, если в докладе моем будут некоторые шероховатости и отступления.

Прежде всего позвольте остановиться на внешней стороне этого события.

VIII Съезд, как вам известно, длился с 25 ноября до 5 декабря. Заседания происходили в Б. Кремлевском дворце в Москве и все они протекали в атмосфере необычайного воодушевления и необычайного подъема.

25 ноября громадный Кремлевский зал начал наполняться делегатами задолго до открытия заседания и к 5 часам был заполнен весь.

Теперь посмотрим, какое место стал занимать наш Союз в мировой промышленности.

По машиностроению мы занимали в 1913 г. четвертое место в мире и третье место в Европе. В 1935 году мы заняли второе место в мире и первое в Европе. По сельскому хозяйству мы заняли в 1935 г. второе место в мире и первое в Европе.

По тракторо- и комбайностроению мы занимаем первое место в мире и первое в Европе.

Не менее значительны и наши успехи в культурном отношении. До 1917 года в школах царской России обучалось 7,8 млн детей. В 1936 г. в советских школах обучается 25,5 млн человек. Высших учебных заведений до 1914 г. было 91. В 1924 г. их было уже 160, и в 1936 г.—595.

Общее количество студентов возросло с 124 тыс. чел. в дореволюционное время до 525 тыс. в наше время. Молодежь СССР имеет действительно право на образование

не на словах, а на деле. Это право гарантируется широкой материальной помощью. Из 525 тыс. студентов—400 тыс. являются стипендиатами государства. Сильно, прочно и основательно создана база для всего дела просвещения в нашей стране. В довоенное время у нас было всего 15 научно-исследовательских институтов и учреждений. В них работало около 3000 чел. Сейчас у нас 794 таких учреждения и работают в них более 37 тыс. человек.

Наша страна сделалась не только богатой и счастливой, но и могущественной по своей военной мощи. Это имеет огромное значение. Мы живем в враждебном окружении. Вы это знаете все. Если бы мы представляли собой слабую державу, с нами могли бы, и не замедлили бы, конечно, расправиться.

Вы все читали выступления гг. Орлова и Хрипина, которые ознакомили делегатов Съезда с военной мощью нашей страны.

Приведенные ими цифры говорят о том, что

мы можем быть спокойны за нашу прекрасную родину, за нашу прекрасную Конституцию,

что мы можем спокойно продолжать нашу прекрасную работу по построению социалистического общества.

Замечательно выразил это капитан Казаков, приветствовавший Съезд от имени делегатов одной из частей Красной армии.

— У нас есть,—сказал он,—что защищать, есть кому защищать и есть чем защищать.

Некоторые статьи Конституции при голосовании вызвали особенно бурные овации.

Это статья 122, говорящая о правах, предоставляемых в нашей стране женщине, и статья 123, устанавливающая равноправие граждан СССР независимо от национальности и расы.

Это очень показательно, товарищи. Это показывает, что у нас расцвет истинная культура, которая зиждется на признании каждого человека, независимо от его пола, расы и национальности равноправным членом общества.

В свете этого явления, вспомните, что такое фашизм, унижающий женщину, низводящий ее до степени домашней рабыни, унижающий огромную массу людей на основе бредовых идей расового превосходства. Вот почему мы никогда не примиримся с фашизмом. Вот почему мы будем бороться до тех пор, пока он не будет уничтожен во всем мире.

Заканчивая свой доклад, мне хочется сказать еще следующее. Все мы, граждане великого Союза Советских Социалистических Республик, должны не только пользоваться правами, предоставляемыми нам Конституцией, но и выполнять обязанности, налагаемые ею.

Мы должны усилить свою работу и помнить, что высшие учебные заведения—это база, на которой зиждется развитие научной деятельности.

Нельзя не согласиться с заявлением, сделанным делегацией работников науки на Съезде.

„Безоговорочно голосую за Конституцию, мы, советские ученые, обязуемся перед нашей великой родиной обеспечить такой подъем теоретических и прикладных наук, чтобы наша промышленность получила в полной мере ту научную помощь и все то руководство, которые необходимы для освоения новых, еще неизвестных ей производств.“

Товарищи, я не сомневаюсь, что теперь, когда мы имеем такую замечательную, такую великую Конституцию, когда мы имеем такое руководство, как коммунистическая партия и ее великий вождь товарищ СТАЛИН, мы этот призыв выполним.

Ровно в 5 часов

за столом президиума появились товарищи СТАЛИН, гг. Молотов, Калинин, Орджоникидзе, Ворошилов, Литвинов и др. Появление их было встречено бурей оваций и аплодисментов. Весь зал поднялся и в течение нескольких минут гремел восторженными криками.

Открывал Съезд Михаил Иванович Калинин. Выждав несколько минут, он председательским звонком пытался установить тишину, но безуспешно. Потребовалось довольно много времени, пока Михаилу Ивановичу удалось начать свою короткую речь.

Когда закончились выборы президиума и доклад мандатной комиссии, слово было предоставлено тов. СТАЛИНУ. Это было в 5 час. 40 мин. Появление тов. СТАЛИНА на трибуне вызвало новую бурю оваций. Тов. Калинин опять звонил в колокольчик—не помогало. Тов. СТАЛИН пробовал говорить—и это не помогало. Вынимал часы—буря восторженных приветствий не утихала.

Наконец тов. СТАЛИН начал свой доклад. Длился он согласно регламенту ровно 2 часа и закончился опять-таки стихийной овацией.

Затем в течение 5 дней регулярно происходили заседания утром и вечером. На последнем заседании от имени мандатной комиссии доклад сделал тов. Яковлев. Он привел



Академик А. А. БАЙКОВ

несколько чрезвычайно интересных цифр

В 1924 г., когда утверждалась конституция, действовавшая до принятия новой, число делегатов равнялось 1535. Новую, сталинскую Конституцию принимали 2016 чел. Число делегатов увеличилось на 481 чел. Это означает, что за время с 1924 г. до 1936 г. народонаселение нашего Союза увеличилось на 30 миллионов человек. Этот колоссальный прирост—яркое свидетельство подъема жизненного уровня трудящихся в нашей стране.

На съезде в 1924 г. среди делегатов было 90 проц. членов партии и 10 проц. беспартийных. На VIII Съезде было 72 проц. партийцев, 28 проц. беспартийных. Это были товарищи, партийные и беспартийные большевики. На Съезде в 1924 г. было 58 женщин. На Съезде в 1936 г.—419. Это значит, что женщина начала в полной мере осуществлять предоставленные ей в нашей стране права.

Последним выступлением на Съезде было выступление тов. Петровского. Всего высказалось 7 ораторов.

2, 3, 4 декабря работала Редакционная комиссия Съезда и 5 декабря в 4 час. дня

В словах тов. Сталина поражает необычайная простота, необычайная ясность.

В этих словах не было ораторских эффектов, патетических восклицаний, красивых фраз. Но в каждом слове чувствовалась огромная сила и твердая уверенность в том, что все, что у нас делается, делается прочно и будет иметь значение не только для нас, но и для остального человечества. Ясными, твердыми, спокойными словами было сказано все необходимое. Не было ничего лишнего.

Сталинская Конституция не теория и не мечта. Она формально закрепила то, что в

открылось последнее заседание. Председательствовал тов. Андреев. Заседание началось докладом председателя Редакционной комиссии тов. СТАЛИНА. Его появление вызвало еще более бурную, еще более восторженную овацию, чем в первый день.

Доклад тов. СТАЛИНА длился ровно 10 минут. Затем шло постатейное, по каждому параграфу, голосование Конституции, которое продолжалось почти 1 1/2 часа.

Когда Конституция была утверждена полностью, в целом виде, восторг, энтузиазм и ликование зала достигли своего апогея. Весь зал, стоя, пел „Интернационал“. Это были незабываемые минуты.

Взволнованные делегаты еще долго не расходились после закрытия заседания. Задержалась и наша ленинградская делегация (120 чел.). Нам была оказана честь—мы сфотографировались с тов. СТАЛИНЫМ, Ворошиловым и другими членами правительства.

Теперь мне хочется сказать несколько слов о том огромном впечатлении, которое произвела на всех речь тов. СТАЛИНА.

жизни нашей уже завоевано и осуществлено.

Выступления делегатов Съезда были великолепной иллюстрацией наших громадных успехов во всех областях народнохозяйственной, государственной и политической жизни. Из бедной, слабой и отсталой страны мы превратились в богатую, счастливую и могущественную страну.

Каждый из делегатов Съезда получил подарок—объемистую книгу, озаглавленную

„СССР—страха социализма“

В книге этой нет ничего, кроме цифр. Но каких цифр!

Разрешите привести некоторые из них. Мощности всех электростанций страны равнялась в 1913 г.—1 млн kW, к 1924 г.—

1300 тыс. kW и в 1936 г.—7 млн kW.

Добыча угля: в 1927 г. было добыто 35,5 млн тонн, в 1935 г.—109 млн тонн. Добыча нефти: в 1927 г.—11,5 млн тонн, в 1936 г.—25 млн тонн.

К СОБЫТИЯМ В ИСПАНИИ



Вид разрушенной бомбами фашистской авиации церкви „святого Себастьяна“ и прилегающих к ней домов в Мадриде

(Фото Союзфото)

